

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работинского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 139 (1347)

Среда 19 ноября 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## В ответ на призыв товарища Сталина

В своем докладе на торжественном заседании Московского Совета товарищ Сталин говорил, что немцы при вероломном нападении на Советский Союз, в своих планах «молниеносной» победы над нашей страной, рассчитывали в частности на непрочность советского строя, непрочность советского тыла.

Немцы полагали, «что после первого же серьезного удара и первых неудач Красной Армии отбросятся конфликты между рабочими и крестьянами, начнется драчка между народами СССР, пойдут восстания и страна распадется на составные части, что должно облегчить продвижение немецких захватчиков вплоть до Урала. Но немцы и здесь жестоко просчитались. Неудачи Красной Армии не только не ослабили, а наоборот, еще больше укрепили как союз рабочих и крестьян, так и дружбу народов СССР». (Сталин).

И действительно, как никогда, теперь в суровые дни войны, окрепло морально-политическое единство советского народа, как никогда теперь, в дни войны, советское крестьянство сплотилось вокруг своей родной большевистской партии, советского правительства, вокруг любимого вождя великого Сталина.

Советское крестьянство знает, что только коммунистическая партия, советская власть освободили его от помещиков и кулацкой кабалы. Только коммунистическая партия и советская власть обеспечили ему радостную и зажиточную жизнь.

Поэтому колхозное крестьянство в тесной дружбе с рабочими, интеллигенцией поднялось на борьбу с врагом, на защиту своей родины. Колхозное крестьянство всеми силами стремится помочь фронту, обеспечить сражающихся на фронтах с заклятым врагом всем необходимым.

С большой активностью члены сельхозартелей нашего района принимают и принимают участие в создании фонда обороны, любовно готовили и готовят теплые вещи для славных воинов.

С большим воодушевлением водрузили колхозники нашего района выступления товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета и на

Красной площади. На призыв вождя колхозники ответили ударной работой на молотбе колосовых, подготовкой сытой и теплой зимовки скоту, усилением помощи фронту.

Выступая при обсуждении доклада товарища Сталина бригадир лучшей полеводческой бригады колхоза «Вторая пятилетка» тов. Андреева заявила:

Товарищ Сталин сказал, что разгром немецких империалистов и их армий неминуем. Для ускорения этого разгрома мы должны работать с удвоенной энергией, изо дня в день повышать производительность труда. На следующий день колхозники работали на молотбе дневное задание выполнили на 200 процентов.

В ответ на призыв товарища Сталина колхозники сельхозартели имени Сталина обязались в кратчайший срок закончить обмолот зерновых и другие сельскохозяйственные работы, полностью рассчитаться с государством по денежным и другим обязательствам.

Такие же обязательства брали на себя при обсуждении доклада и речи товарища Сталина и члены других сельхозартелей района.

Задача заключается в том, чтобы эти обязательства честно выполнялись каждым колхозником, каждой колхозницей. Задача заключается в том, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». (Сталин).

Необходимо, чтобы этот призыв любимого вождя дошел до каждого колхозника, колхозницы, чтобы каждый из них задал себе вопрос: «Все ли он сделал для фронта, для победы над врагом?»

Успешно закончить сельскохозяйственный год, подготовить теплую и сытую зимовку скоту, полностью выполнить свои обязательства перед государством — это и будет помощью фронту.

За оказание этой помощи, за выполнение указаний товарища Сталина и должен бороться каждый колхозник, каждая колхозница.

## ЗАКОНЧИЛИ ОБМОЛОТ КОЛОСОВЫХ

Воодушевленные выступлением товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета и на Красной площади колхозники сельхозартели «Северный полюс», Кадняцкого сельсовета, дружно взялись за работу по обмолоту колосовых.

Председатель колхоза тов. И. М. Глазунов и бригадир тов. М. И. Трофимов умело организовали труд колхозников на молотбе, пра-

вильно расставили рабочую силу. В 4 часа утра колхозники дружно выходили на работу. Работали поздно — до 7 часов вечера и позже. Иногда работали и по две смены.

Особенно с большим напряжением работали на молотбе колхозники т. т. З. С. Трофимова, Л. Ф. Лямина, А. А. Кабальнова и другие. Они ранее всех выходили на работу, показывали вы-

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 ноября

В течение 14 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 13 ноября уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

С 10 по 12 ноября в Балтийском море нашими кораблями потоплено 4 транспорта противника с военным грузом, общим водоизмещением в 36 тысяч тонн. В Финском заливе на наших минах взорвалась и затонула подводная лодка противника.

За 13 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Южном фронтах, уничтожено 25 немецких танков, 5 бронемашин, более 300 автомашин с пехотой и военными грузами, 15 полевых орудий и 25 зенитных точек, 4 автоцистерны с горючим и до полка пехоты противника.

Летчики одной нашей авиачастей, действующей на Южном фронте, за два дня боевых действий уничтожили 97 немецких автомашин с пехотой и военными грузами, 12 бронемашин, 3 пулеметных точки и до 600 солдат противника.

Бесстрашно громят врага партизаны Смоленской области. Только за последние 5 дней партизанские отряды, действующие в районе города В., уничтожили свыше 300 солдат и офицеров, сожгли два склада с горючим, подбили 3 танка и 2 бронемашин. Бойцы отряда под командованием тов. Я. проникли на окраины города В. и уничтожили большой немецкий обоз. Партизаны из отряда товарища Б. разрушили железнодорожный мост через реку Д. В течение 7 часов происходил бой между партизанами и немецким отрядом, сопровождавшим обоз с боеприпасами. В этом бою партизаны взорвали бронемашину, 14 немецких автомашин и уничтожили около 50 солдат.

Чудовищные зверства чинят немецко-фашистские мерзавцы над жителями захваченных им районов. В селении Починки Калининской области, занятом немцами, фашисты запретили крестьянам выходить из деревни. Недавно гитлеровцы застрелили 3 подростков, возвращавшихся из леса с хворостом. Старик-крестьянин Федуллов и крестьянка Тихонова умоляли немцев пощадить ребят, но были жестоко избиты и брошены раздетыми в холодный сарай. Вечером пьяные сол-

даты обложили сарай соломой и подожгли его. В деревне Ивановка фашистский офицер созвал крестьян на сход и потребовал, чтобы они немедленно доставили германской армии 30 тонн картофеля, 5 коров и 20 овец. Крестьяне не могли выполнить этого требования, так как ранее побывавшие в деревне немцы отняли у населения все продовольствие и скот. Вскоре в деревню прибыл фашистский карательный отряд. Согнав всех жителей на площадь, немцы расстреляли каждого пятого, включая женщин и детей. Затем, подпалив со всех сторон деревню, отряд увел оставшихся в живых крестьян в концентрационный лагерь.

В ряде городов Норвегии немцы занимают под госпитали все новые здания ввиду увеличивающегося потока раненых с Восточного фронта. В городах Тронхейм и Намсус для госпиталей реквизировано несколько десятков частных домов. Германские власти начали массовые изъятия у жителей кроватей, одеял и подушек. Среди раненых немцев, прибывших за последние дни в Норвегию, немало солдат с обмороженными руками и ногами.

## Утреннее сообщение 15 ноября

В течение ночи на 15 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики авиачастей тов. Трофимова, действующей на Ленинградском фронте, за десять дней ноября уничтожили 6 вражеских танков, 15 вагонов с военными грузами, 22 зенитных орудия, 7 зенитных пулеметных установок, 10 минометов, 5 пулеметных гнезд, 17 грузовых автомашин с боеприпасами и до трех рот немецкой пехоты.

Красноармеец-связист тов. Кузнецов, устанавливая связь с одним из батальонов полка, заметил вблизи немецкий обоз с боеприпасами. Включив аппарат в линию, тов. Кузнецов связался с

командным пунктом и предложил открыть огонь по квадрату, на котором он сам находился. Меткими залпами артиллерии немецкий обоз был полностью уничтожен. Герой-связист остался невредим.

За последние дни на различных участках Западного фронта захвачены в плен большие группы фашистов. Грязные, обросшие, в лохмотьях немцы скорее напоминают собаку бродяг, чем солдат регулярной армии. Пленный ефрейтор 46 полка 30 пехотной дивизии Р. Кляус говорит: «Русская зима оказалась страшнее, чем мы думали. Теплового обмундирования у нас нет. Мы кочеем от холода. Уже два месяца не меняли белье, не мылись. Вши заедают, появилась чесотка». Пленный старший стрелок 6 полка Ян Людвиг заявляет: «У меня нет больше ни сил, ни желания воевать. Наша дивизия находится в непрерывных боях и ни разу не имела отдыха. Сейчас ко всем нашим невзгодам и страданиям прибавились русские холода. Это уже свыше моих сил». Ефрейтор 30 артиллерийского полка А. Карстен рассказывает, что в солдатской среде царит глухое недовольство войной. «Многие мои товарищи уже погибли», — говорит Карстен, — ради чего они сложили свои головы? За что я воюю, —

не знаю. Я видел разрушенные города и горящие деревни. Тысячи людей лишились своего крова и имущества. Нам, немецким рабочим и крестьянам эта война не нужна, ибо никому из нас она не принесет облегчения. В нашей роте много резервистов и все они так думают.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Кировской области самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять германских захватчиков. Коллектив завода «Кировский металлист» перевыполнил октябрьский план на 20 процентов. Директор энского предприятия тов. Гефен за несколько дней организовал производство лака, необходимого для оборонных предприятий. Коллектив Песковского чугунолитейного завода восстановил ряд станков и пустил их в эксплуатацию. Замечательные примеры трудового героизма показывают колхозники и рабочие совхозов области. Соток колхозов Кырчанского района перевыполнили годовые планы мясосопоставок. Свыше 500 колхозов области рассчитались с государством по хлебопоставкам. Колхозники стремятся всем, чем они могут, помочь Красной Армии. Старик Костылевского колхоза Кильмезского района переработали 500 овчин для пошива полушубков для бойцов Красной Армии.

В. Малышева.

## Налеты советских самолетов на Кенигсберг и Ригу

В ночь на 14 ноября советские самолеты совершили налеты на города Кенигсберг и Ригу. На во-

енные объекты этих городов сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Замечены пожары и взрывы.

## Налет немецких самолетов на Москву

Днем 14 ноября несколько больших групп немецких самолетов вытались совершить налет на Москву. На подступах к Москве вражеские самолеты были встречены нашими истребителями и мощным огнем зенитных батарей.

В результате крупных воздуш-

ных боев, а также огнем наших зениток сбит 31 немецкий самолет. Наши потери — 5 самолетов.

Одиночные самолеты, пронывшие в район города, беспорядочно сбросили небольшое количество фугасных бомб на невоенные объекты. Причиненный ущерб незначителен.



Действующая Армия.

Младший сержант В. Ф. Ванин при штурме белофинских высот «Сыч» и «Палец» — первым вошел на них Красное знамя. Тов. Ванин убил при этом фашистского офицера и шесть вражеских солдат.

Фото Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС.

## Получают премиальную оплату труда

В ответ на решение партии и правительства о премиальной оплате труда на обмолоте хлебов и вывозке зерна государству колхозники сельхозартели им. Красной Армии еще с большим энтузиазмом взялись за работу.

Дружно, как один, они вышли на обмолот хлебов. Работали мужчины и женщины, домашние хозяйки и подростки. Установленные нормы выработки перевыполняли. Особенно высокую производительность труда показали Перевезенцева Рима, Миронова Анастасия и Миронова Клавдия.

На помощь колхозникам сельхозартели имени Красной Армии пришли колхозники сельхозартели имени Молотова в количестве пяти человек. Во главе их была колхозница А. Ф. Козлова.

За высокую производительность труда на обмолоте все колхозники получили по 15—18 килограммов зерна кроме трудней. Много заработал зерновых за эти дни и машинист молотилки т. Хворов. За три дня работы он получил 80 килограммов зерна.

В результате хорошо организо-

ванной работы, высокой производительности труда колхоз имени Красной Армии успешно закончил обмолот зерновых. Теперь члены этого колхоза помогают молотить членам колхоза имени Молотова.

В. Лапкин,

директор Работкинской МТС.

## ПИСЬМО С ФРОНТА

Дорогие земляки — рабочие, колхозники и служащие Работкинского района!

Гитлеровские орды хотят покорить русский народ, превратить его в рабов немецких помещиков.

Немецко-фашистские банды угрожают жизненным центрам нашей родины, они рвутся в нашей прекрасной столице — Москве.

Но не видать им родной нашей столицы. Десятки тысяч фашистских варваров нашли уже себе могилу на подмосковных полях.

Воины Красной Армии мужественно защищают свою столицу. Клянемся вам, дорогие земляки, что пока руки наши держат винтовку, пока бьется сердце в груди,

будем беспощадно уничтожать фашистов, будем биться до последнего вздоха.

Дорогие земляки! Мы призываем вас еще лучше работать на предприятии, в учреждении, колхозе, совхозе, крепить оборонную мощь нашего родного государства, помогать Красной Армии и Красному Флоту выполнить указание товарища Сталина о том, чтобы истребить всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу родину, для ее порабощения.

С приветом к вам, дорогие земляки! Бойцы действующей армии **В. И. Суханов, А. И. Карелов, А. Л. Федосеев, А. И. Шигин, А. Назанов.**

## ВАНДАЛЫ

На могиле Тараса Шевченко в Каневе немцы установили пушки.

В Ясной Поляне, где жил и творил великий Лев Толстой, в комнатах музея фашисты устраивают пьяные оргии.

В городе Калинин немецкие разбойники спалили публичную библиотеку, театр; руины остались от института физических методов лечения, пользовавшегося всеобщей славой.

В Москве фашистские стервятники сбросили бомбу в Большой театр. Разрушена стена, разделяющая колонны с вестибюлем. Скульптурные украшения превращены в груды сгнетия.

В Московском Государственном университете фашистская бомба упала в аудиторию: разворочен под, исковерканы кресла, выбиты окна. Памятник Михайле Ломоносову — первому русскому ученому, по замыслу которого и основан первый русский университет, — взорван.

В Ленинграде разрушено много культурных учреждений.

В Пушкине бомбы разбили большую залу Екатерининского дворца.

Бронзовый позолоченный Самсон — украшение Петергофа — немцы распилили на части и увезли.

Старинный русский город, город-музей — Новгород с его древним Кремлем, Юрьевским монастырем, множеством изумительных архитектурных памятников русского зодчества в большой своей части уничтожен фашистскими мерзавцами и сравнен с землей.

Почти дотла сожжен другой древний русский город — Чернигов.

Сердце обливаешь кровью, когда читаешь эти сообщения.

Война есть война. В ней неизбежны потери и разрушения. Но одно дело, когда враг обгущивается на объекты, имеющие военное значение, другое дело, когда с изуверством истребляют памятники старины, учреждения, являющиеся гордостью не только русской национальной, но и мировой культуры.

Гитлеровцы трубят о своем расовом превосходстве, претендуют на мировое господство, кичатся своей культурностью. Но как могут они заикаться о своем культурном превосходстве, если все их действия и поступки — вандализм.

Пятнадцать веков тому назад предки немцев — вандалы, образовав в Северной Африке свое королевство, совершали разбой-

ничьи набеги на берега Средиземного моря. В 455 году они разграбили Рим, представлявший тогда средоточие богатейшей римской культуры. Гейзерих, главарь вандалов, ворвался в Рим и опустошил его. Он разграбил храм Юпитера Капитолийского.

Разграбил Гейзерих и роскошный императорский дворец. Нагрузив корабль свои золотом, серебром и прочим царским имуществом огромной ценности, он отплыл в Карфаген, не оставив во дворце ни меди, ни иного металла. От рук полчищ вандалов погибло множество римских памятников старины. С тех пор вандализм стал синонимом самого жестокого, самого циничного разрушения.

Современные вандалы во всех отношениях перещеголяли своих предков — варваров, прикрывавших свое тело звериными шкурами.

Разрушить, опоганить могилу гениальнейшего украинского поэта и художника, выразителя дум и стремлений украинского народа, разрушить и опоганить могилу великого кобзаря, к которой на протяжении многих десятилетий шли вереницы украинцев, как к самой дорогой святыне, разрушить и опоганить эту святыню — значит надругаться над душой великого свободолюбивого народа, вызвать его ярость и гнев.

## СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

16 ноября состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила вопросы:

1. О состоянии животноводства и содержания скота в зимних условиях.

2. О состоянии и задачах торговли в районе.

По данным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

По первому вопросу о докладе выступил тов. Гашев.

— В дни великой отечественной войны, — говорит он, — общественно-колхозное животноводство имеет исключительное значение.

Несмотря на общий рост поголовья скота, план животноводства по району не выполнен, качественные показатели по упитанности, удою очень низки.

Опыт лучших ферм в колхозах: «Победа», «Парижская коммуна», «15 лет Октября», имени Сталина — плохо передается другим колхозам. Лучшие доярки, перевыполнившие нормы надоя и получающие премиальные надбавки по удою молока, по вине работников райзо мало известны району, например Суханова («Победа»), Матвеева («Парижская коммуна») и др.

Особо отстающими колхозами в деле животноводства являются колхозы Ляписского, Лопатишинского сельсоветов, колхозы «Маяк», «Нива», «Красный пахарь».

Особая ответственность за лучшую постановку дела животноводства лежит на руководителях колхозов и зооветработниках. Необходимо обеспечить скоту сытую и теплую зимовку, поднять продуктивность животноводства, проявить особую заботу о коне. Пора смелее выдвигать женщин на конкретные участки животноводства.

В прениях по докладу т. Гашева выступили: Смирнов, — пред-

седатель Черемисского сельсовета, Душин — зам. зав. райзо, Каргуннов — участковый зоотехник, Крылов — секретарь РК ВКП(б). Выступившие товарищи дополнили доклад тов. Гашева.

По второму вопросу с докладом выступил председатель райпотребсоюза тов. Миронов. Докладчик доложил сессии, что план товарооборота за три квартала 1941 года по району выполнен на 104,8 процента. План IV квартала за октябрь и тринадцатый дней ноября выполнен на 33,4 процента. Несмотря на первый взгляд, успокоительные данные, дело торговли в районе поставлено далеко недостаточно. Одним из недостатков в работе торговых организаций является то, что они плохо торгуют предметами широкого потребления, овощами, которые можно получить на месте. Торговые организации недостаточно чутко относятся к запросам покупателя. Задача состоит в том, чтобы в дни войны торговые организации работали по-боевому, максимально удовлетворяли запросы покупателя.

Выступавшие в прениях депутаты райсовета: Козлова, Григорьев указали на ряд существенных недостатков в системе райпотребсоюза: товары первой необходимости, как керосин, несвоевременно доходят до покупателя и нередко не выбираются на базе. Велики издержки обращения. Плохо тов. Миронов руководит финансовой деятельностью торговых организаций, имеются случаи растрат кооперативных средств. Депутат Устинов обращает серьезное внимание райпотребсоюза на отсутствие должной трудовой дисциплины среди работников торговли, на необходимость принятия решительных мер к дезорганизаторам, мешающим делу обслуживания трудящихся.

Превратить музей Толстого в пьяный вертеп, значит до глубины души оскорбить русский народ, который свято чтит имя и память своего великого писателя.

Большой театр... Каждый из граждан нашей родины, в каком бы дальнем углу он ни жил — всегда мечтал побывать в Большом театре, а, посетив его, очарованный красотами пленительной музыки, великих образцов искусства, справедливо считал себя приобщившимся к высотам культуры.

Большой театр... Центр русской классической музыкальной и театральной культуры. Целую плеяду величайших артистов дал этот замечательный храм искусства, списавший себе мировую славу. У него учились театральному мастерству молодые театры братских союзных республик.

Разбомбить Большой театр — это значит ударить по национальному чувству не только русского народа, но и всех народов советской земли.

Московский Государственный Университет... Крупнейший научный центр. Фонизин и Грибоедов, Радищев и Чаадаев, Лермонтов и Белинский, Герцен и Огарев, Тургенев и Чехов, Соловьев и Ключевский, Сеченов и Тамиразев, Пирогов и Лебедев... Огромная пле-

яда талантливейших и даровитых ученых и писателей воспитана в стенах этого старейшего русского университета. И только у фашистских вандалов, ослепленных жаждой разрушения, могла подняться рука на этот подлинный храм науки.

Советский народ никогда не простит этих глубоких ран, нанесенных его сердцу, он не простит кощунства и садистских надругательств.

К мщению зовут эти руины!

К мщению за разрушенные фабрики и заводы, созданные нашим трудом, за ночные выстрелы по мирным городам и селам, за массовые расстрелы мирных граждан, за насилия и издевательства над женщинами и детьми, за все — за каждую каплю крови, пролитую советским народом.

Царство вандалов было разгромлено культурными народами. Оно исчезло с лица земли.

История повторится. Вандалов XX века постигнет участь их предков.

Вождь советского народа призвал к истреблению немецких оккупантов, и вандалы XX века будут истреблены. Все до единого!

Н. ЛОГИНОВ.

(«Горьковская коммуна»).

Зам. отв. редактора И. Дрозд.